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《埼玉産業保健総合支援センターで実施したアンケート調査結果から》

埼玉産業保健総合支援センター利用事業場における

新型コロナウイルス対策の取り組みについて

埼玉産業保健総合支援センター利用事業場における

新型コロナウイルス対策の取り組みについて

目 的: 埼玉産業保健総合支援センター利用事業場における
新型コロナウイルス対策の取り組みについて

実施期間: 10月下旬～11月中旬

対 象 者 : 埼玉産業保健総合支援センター メルマガ登録者2,067名

職種内訳: 産業看護職503名、衛生管理者336名、人事労務担当者335名
事業主102名、安全衛生担当者68名、その他723名

実施方法: Google Formアンケート

回 収 率 : 339名（16.4％）

アンケート実施概要アンケート実施概要
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661000人以上

70300~999人

75100~299人

5050~99人

7850人未満

ｎ=339

事業場の概要 （規模：労働者数）事業場の概要 （規模：労働者数）

100~299人
22%

1000人以上
19%

300~999人
21%

50~99人
15%

50人未満
23%

ｎ=339

製造業 43%

サービス業
20%

医療･福祉業 12%

運輸業･郵便業 7%

建設業 6%

教育･学習支援業 4%

卸売･小売業 4% その他 4％
145製造業

68サービス業

41医療･福祉業

22運輸業･郵便業

22建設業

14教育･学習支援業

12卸売･小売業

15

情報通信業（8）

その他 金融･保険業（5）

電気･ガス･熱供給･水道業（2）

事業場の概要 （業種別）事業場の概要 （業種別）
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感染対応 （従業員に対する感染対応の具体的なの指導・職場内での感染対策）感染対応 （従業員に対する感染対応の具体的なの指導・職場内での感染対策）

（％）（複数回答）
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1.2 

10.9 

37.8 

91.2 

92.6 

0 50 100

特になし

その他

休日等の行動制限

懇親会等イベントの…

毎朝の体温確認の実施

マスク着用

13.0 

36.0 

36.9 

45.7 

51.0 

56.6 

61.1 

68.4 

69.0 

76.1 

79.4 

0 40 80

その他

抗原キットの配布

外来者用の名簿設置

各手洗い場にペーパータオルを設置

玄関や入口にサーモカメラの設置

マスクの配布

定期的な消毒

会議等はZOOM等を使用

昼休や休憩時間を時間差で対応

各所にパーテーションを設置

定期的な換気の実施

（％）

職場内の感染対策従業員への指導内容

懇親会等イベントの
開催や参加は不可

(人)

(人)

感染状況 （規模別・業種別：感染者数）感染状況 （規模別・業種別：感染者数）

不明いない
いた

（いる）
業種別

1144製造業

21353サービス業

536医療･福祉業

22運輸業･郵便業

121建設業

1112教育･学習支援業

12卸売･小売業

114その他

不明いない
いた

（いる）
規模別

11641000人以上

70300~999人

1173100~299人

14950~99人

1195850人未満
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（P＝0.07）

ワクチン接種への対応 （規模別：推奨・把握の有無）ワクチン接種への対応 （規模別：推奨・把握の有無）

n=339 n=339

0%50%100%

推奨している

本人に任せている

0% 50% 100%

把握している

把握していない

把握は必要ない

わからない

1000人以上

300～900人

100～299人

050～099人

50人未満

（P＝0.02）

接種を把握接種を推奨

n=339 n=339

（P=0.10） （P<0.001）
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製 造 業

サービス業
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0% 50% 100%

把握している
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把握は必要ない
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接種を把握接種を推奨

ワクチン接種への対応 （業種別：推奨・把握の有無）ワクチン接種への対応 （業種別：推奨・把握の有無）
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産業医関係 （規模別：選任・相談の有無）産業医関係 （規模別：選任・相談の有無）

1000人以上

300～900人

100～299人

050～099人

50人未満

0%50%100%

いる

いない

0% 50% 100%

相談した

相談していない
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（P<0.001）

n=269n=339

（P=0.33）

産業医に相談の有無産業医の有無

n=269n=339

（P<0.001）

製 造 業

サービス業

医療･福祉業

運輸業･郵便業

建 設 業

教育･学習支援業

卸売･小売業

そ の 他

0%50%100%
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（P<0.001）

0% 50% 100%

相談した

相談していない
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産業医関係 （業種別：選任・相談の有無）産業医関係 （業種別：選任・相談の有無）

産業医に相談の有無産業医の有無
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産業医関係 （相談：無の理由・産業医以外の被相談者）産業医関係 （相談：無の理由・産業医以外の被相談者）

n=42

特に理由はない
59%

産業医が多忙 2%
名前だけの産業医 5%

専門外の産業医 17%

本社で対応 17%
特にしていない 59%

誰に相談して良い
かわからない 5%

社労士 1%

本社 10%

保健所職員 11%

かかりつけ医
13%

地域産業保健
センター 1%

n=134産業医以外の被相談者産業医に相談しなかった理由

相談関係 （具体的な内容）相談関係 （具体的な内容）

（％）

（複数回答）

72.9 

62.2 

55.5 

38.9 

32.4 

32.2 

31.9 

26.0 

24.5 

13.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

職場内での感染対策

感染者への対応

濃厚接触者への対応

PCR・抗原検査について

衛生委員会での検討事項

ワクチン接種後の副反応

ワクチン接種勧奨

メンタルヘルスについて

基礎疾患のある従業員への対応

労災対応について
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相談関係 （規模・業種別：結果の評価）相談関係 （規模・業種別：結果の評価）

（P=0.93） （P=0.78）
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1000人以上

300~999人
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50人未満

0% 50% 100%

製造業

サービス業

医療･福祉業

運輸業･郵便業

建設業

教育･学習支援業
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満足した回答が得られた 満足した回答は得られなかった よくわからなかった

n=339 n=339

（複数回答）

相談関係 （産業医・非産業医：結果の評価）相談関係 （産業医・非産業医：結果の評価）

n=269

よくわからなかった 35%

満足した回答が
得られた

57%

満足した回答は得られなかった 8%

非産業医

よくわからなかった 17%

満足した回答
が得られた

78%

満足した回
答は得られ
なかった

5%
産業医

n=68
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情報収集 （感染症に関する情報収集先）情報収集 （感染症に関する情報収集先）

n=286

その他 3%
産業医
21%

埼玉産業保健総合
支援センターHP

12%

県医市町村HP
25%

厚生労働省HP
39%

その他
9%

感染防止対策
27%

リアルタイムに正
確な情報の共有

64%

n=86

５月８日より新型コロナウイルス委感染症が感染症法上

「２類相当」から「５類相当」に引き下げられる予定であり、

その時は、マスク着用の有無などの感染対策は、事業場の判

断に委ねられる。

その際には、産業医が相談を受けることが多くなると予想

されるので、今までの経験を踏まえて、今からしっかり対応

を考えておく必要がある。

結 語結 語


